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VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a jap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetés1- és hirdetési dijak küldendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Deák Ferencz emléke.
A dicsőség, a hála oltárán ismét 

áldozati tömjén füstölög. A nemzeti 
kegyelet megköti az ő halhatatlan szel­
lemének babérkoszorúját, a mely örök­
ké virul és nem hervad el sohasem.

Immár száz éve annak, hogy az 
isteni kegy egy Deák Ferenczczel aján­
dékozta meg hazánkat. Ő volt az, aki 
kivezetett bennünket a rabságból.

Ádáz gyűlölködés, elnyomatás 
uralta ezt az országot, verte bilincsbe 
népünket.

A túlnyomó erő, a hatalmasok 
szövetsége leigázta, összetörte minden 
porczikánkat; kezdték a vérünket szív­
ni s arra igyekeztek, csak az volt még 
hátra, hogy egyszersmindenkorra meg­
semmisítsék azt az évezredes alkotást, 
melyen nemzeti lételünk nyugoszik: 
alkotmányunkat.

Szomorú idők, gyászos napok!
Siralomvölgy volt ez az egész 

ország, a melyből kihalt az élet, a 
napsugár, a dal; a hol mint egy óriási* 
sir előtt egy hatalmas törzs elsanyar- 
gatot, meggyötört sarja állott egy ma­
roknyi nép, siratva az elveszett, az el­
temetett jogot, törvényt, igazságot. 
Igen, csak ez a három kerék hullott 
ki nemzetünk gépezetéből — és szét­
esett az egész óramű; ettől a három 
kincsenktől is kifosztottak, mert bék­
lyóban volt a kezünk, elnyomatva, le­
nyűgözve szabadságunk és nem volt 
erőnk letiporhatni elleneinket.

Végig jártuk a Kálváriát, a cudar 
igazságtalanságok kínjait; fölállították 
a keresztfát, hogy megfeszítsenek, hogy 
az élet utolsó lüktetését is kiöljék be­
lőlünk. És mi történt akkor? A ma­
gyarok Istene elébb izzó, pusztító ha­
raggal űzte el a vércse fajzatot, aztán 
elküldte nagy szellemét, hogy fényt 
csaljon az éjszakába és lecsendesitse 
a vihartól megdagadt lelkeket.

Oh! magasztos isteni kegy, a 
mely nem engedted, hogy prédára jus­
sanak fiaid, a mely megakadályoztad,

hogy századok alkotása egy pillanat 
alatt füstbe menjen.

A megsemmisülés veszélyében 
forogva vigasztalan, könyező szemek­
kel néztünk a távol messzeségbe. A 
komor éjszakában csak itt-ott pislo­
gott a reménynek egy-egy gyönge fé­
nyű mécsese.

Mégis virradt, megjött a várva- 
várt hajnal!

Nyomában szertefoszlott a bűnös 
éj ködfátyola, — szokatlan fénye be­
aranyozta ezt a völgyet, a hol újra 
kezdett éledni a nemzeti érzés, a ma­
gyar önérzet, a magyar szabadság!

Ezt a hajnalt Deák Ferencz va­
rázsolta elő.

Az ő működésével nemzeti éle­
tünknek egy uj fejezete kezdődik. Ő 
értette meg a királylyal, hogy e nép­
nek joga van alkotmányához, mert az 
vele nőtt fel és első csiráit föllelhet- 
jtik akkor, a mikor a nemzet még 
bölcsőjében ringott. Ez a lelke, ez az 
alapföltétele lététünknek, mert inkább 
vesszük ezzel a halált, mint e nélkül 
az életet.

Deák Ferencz felirati javaslata 
bevilágitotta egész életünket, jogos 
harezunkat: minden egyes mondata 
egy-egy vasoszlop, a melyre a kiegye­
zés müvét helyezte.

Hogy mi lett az eredménye nagy 
küldetésének, — azt mindenki tudja.

A király békejobbot nyújtott nem­
zetének, fiainak; feledve lett viszály, 
ádáz tusa, tisztázva minden félreértés 
és a király szeretve népét, a nép hó­
dolva királyának, évtizedeken át való 
zavartalan békés együttműködésben 
folytatták áldásos munkájukat.

Egy emberi agy óriási alkotása 
volt ez, mert könnyebb a kedélyeket 
lázba hozni, mint elkeseredett küzde­
lemre rávetni a békesség, a feledés 
fátyolát.

És ezért tartozunk hálával a mi 
nagy szellemünknek: Deák Ferencz- 
nek. Ezért nem feledkezhet meg az 
újabb nemzedék, mely a szabadság 
levegőjében élvezte és élvezi még

mindig a nagy elme nagyszerű mü­
vét, a mely akadálytalanul fejleszthette 
a magyar kultúrát, arról a férfiúról, a 
ki szabad fejlődésünk alapkövét rak­
ta le.

Deák Ferencz emlékezete bera­
gyogja egész ujabbkori történelmün­
ket és a mikor most születésének szá­
zadik évfordulóját ünnepeljük, csak 
mulaszthatlan kötelességet teljesítünk, 
oly kötelességet, melyet örökbe kell 
hagynunk fiainkra és unokáinkra, hogy 
ők is hódoljanak Deák Ferencz emlé­
kezetének.

Vármegyei közgyűlés. Csongrádvár- 
megye törvényhatósági bizottsága e hó 16-án 
tartotta idei rendes őszi közgyűlését, melyre 
a tárgysorozat nagyfontosságu ügyei a bizott­
sági tagokat nagy számban csoportosították 
össze.

Dr. C s a t ó Zsigmond főispán d. e. 
10 órakor megnyitotta a közgyűlést, melynek 
legelső pontja is a kegyelet megható ténye 
volt. A vármegye főjegyzője lendületes be­
szédben méltatta Deák Ferencznek születése 
100 éves fordulóján azon halhatatlan érde­
meit, miket a haza bölcse Magyarország 
államiságának elismertetésével az egész mü­
veit világ előtt szerzett.

A nagy részletességgel kidolgozott 
alispáni jelentést a törvényhatósági bizottság 
helyeslőleg tudomásul vette, s ezt követőleg 
hazafiui lelkesedéssel elhatározta, hogy Sze­
ged város közönségének a nemzeti követe­
lések megvalósítása iránt, valamint Szatmár­
németi szab. kir. városnak a harmadik évü­
ket kiszolgált katonák visszatartása ellen az 
országgyűlés képviselőházához intézett föl- 
terjesztéseit hasonló szellemű föliratokkal 
támogatni fogja.

Dr. T a s n á d y Antal önálló indítványt 
tett arra nézve, hogy a törvényhatóság tiltsa 
el a megye összes községeinek az önként 
befizetett adók elfogadását is. Az állandó 
választmány az indítvány fölött napirendre 
térést javasolt. Magas szárnyalása vita fej­
lődött ki ez ügyben. Dr. Kelemen Béla 
és dr. T a s n á d y Antal az indítvány mellett, 
Fekete Márton és dr. C i c a tr i c i s Lajos 
alispán pedig az állandó választmány javas­
lata mellett beszéltek.

Oly remek, minden izében kiváló, fé­
nyes és elragadó módon hazafias szónoklat, 
mint a melylyel vármegyénk nagytehetségü 
alispánja a javaslat védelmére kelt, soha nem
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hangzott még el Csongrádmegye közgyűlési 
termében. A meggyőződés nagy erejével s 
a szónoki tehetség minden ragyogásával mu­
tatott rá alispánunk a mai nehéz állapotok­
ra és azok rugóira. A kibontakozásnak há­
rom módja van : a küzdő felek békés meg­
egyezése, a passiv resistentia, vagy — a for­
radalom. A béke nem sikerült. A forradalom 
távol áll minden hazafi lelkületétől. Itt van 
a középső módszer. A nagyhatalmi állás jel­
szavával küzdők ellenében már is fölvettük 
a harczot, s bizonyára eredményt is érünk 
el az által, hogy megtagadtuk a véradót. A 
pénzbeli adózás megtagadása azonban egy­
értelmű volna állami életünk tönkretételével. 
Ezt a végső eszközt csak nyílt absoiutiz- 
mussal szemben alkalmazhatnánk.

A gyönyörű érvelést és szónoklatot a 
közgyűlés lelkes éljenzéssel és tapsviharral 
jutalmazta, s az indítványt szótöbbséggel le­
vette a közgyűlés napirendjéről.

Bennünket közelebbről érdeklő tárgyai 
voltak a közgyűlésnek a következők:

Mindszent község közönsége kérte a 
törvényhatóságot, hogy a szegény nép jog­
védelme ügyében feliratot intézzen az igaz­
ságügy miniszterhez. A közgyűlés helyeslő­
ig fogadta az indítványt,

A törvényhatósági bizottság kebelében 
megüresedett két tagsági állás november hó 
18-án megejtendő választáson fog nálunk 
betöltetni. A választás elnökei Wimmer Ká­
roly és Vigh Gyula bizottsági tagok.

A váltságpénztári behajthatatlan köve­
telések leírása, valamint a piaczi adás-vétel 
idejének megállapítása tárgyában hozott ha­
tározatokat a törvényhatóság jóváhagyta; 
ellenben feloldotta a községnek azon hatá­
rozatát, melylyel a trachoma kórház helyi­
ségéül a Hám János-féle iskola állapíttatott 
meg, s kötelezte a vármegye Mindszent köz­
ség képviselőtestületét, hogy e czélra más 
helyiségről gondoskodjék.

A közgyűlés d. u. 5 órakor végződött.

Erőfeszítés.
Úgy halljuk, hogy Szegvár egy 

négy osztályú állami polgári iskolához 
akar jutni. Szentes is ezen fáradozik, 
mert neki sincs polgári fiu-iskolája.

Hát sokra becsüljük Szegvár ne­
mes törekvését, mert meg kell valla­
nunk, hogy Szegvár minden culturális 
intézmények közt leginkább méltatja 
a tanügyet.

Helyes ! ha már a mai generá- 
cziónak nem kell táviró hivatal, nem 
kell legelő az állattenyésztés e conditió 
sine quanon-ja, legalább nevel oly 
nemzedéket, mely a kultúra minden 
ágát át fogja ölelni. Tehát teljesedik 
rajta a közmondás: „a mi halad, el 
nem marad.“

Bármennyire méltassuk is Szeg­
vár nemes törekvését, azon buzgalom­
nak azért, melylyel a polgári iskola 
után vágyik, csak ellent mondunk.

A tapasztalati tényeket Mind szent­
ről mentjük, s ezek alkalmazhatók a
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kisebb lakosságú Szegvárra is.
Mindszenten a Vl-ik elemi osz­

tályban van hat, az V-ik osztályban 
mintegy tizenöt vagy húsz tanuló, ezek 
lennének a polgári iskola i-ső és Il-ik 
osztály tanulói.

No! ha teljesen népetienek az 
alsó osztályok, népesek lehetnek-e a 
felsők ? Nem !

Népünk nincs megérve arra, hogy 
némileg is méltassa a polgári, illetve 
a felsőbb iskola áldásait.

Négy veil-ötven oly tanulóért pedig, 
kiket ruhával, élelemmel kellene se­
gíteni, 6 tanítót alkalmazni, kellő épü­
letet fentartani bizony-bizony nem 
érdemes.

Ugyan e viszonyok állanak Szeg­
váron is.

Felállították úgy nálunk, mint 
Szegváron a V—Ví-ik elemi osztályt. 
Ezen osztályok csekély igazítással 
megfelelnek a polgári iskola 1-ső és 
Il-ik osztályainak.

Ezekből válhatik ügyes iparos, 
körültekintő földmives, mert az V—-Ví-ik 
osztály nyújt minden életbevágó tárgy­
ból annyi általános ismeretet, mennyit 
a mai kor megkiván egy iparos vagy 
földmivestől.

Ennél több nem is kell, mert a 
tanulóknak azon — számba alig ve­
hető — perczentje, mely tanulói pá­
lyára szenteli magát, csak módját 
ejtheti, hogy vidéken iskolázhat s be­
látja, hogy itthon az ő javukra egy 
tanintézetet felszerelni s fentartani nem 
lehet.

A midőn ekkép nyilatkozunk a 
polgári iskolákról, ne gondolja senki, 
hogy ellenségei vagyunk ezen intéz­
ménynek. Világért sem, vajha dicse­
kedhetnek az igazságügy terén járás­
bírósággal és a tanügy mezején egy 
négy osztályú polgári iskolával. De 
hiába ! nem lehet, legalább ez idő- 
szerint csak hiú ábránd volna az 
egész.

Lesz majd idő, midőn a korszel­
lem, a magasabb igények, az elodáz­
hatatlan szükség megteremtik a polgári 
iskolát Mindszentnek is, „ Szegvárnak 
is. De addig csak várja . . . várja . . . 
várjatok.

Czikkünk távolról sem azt czé- 
lozza, hogy a jó szegvári szomszéda­
inkat disgastáljuk a polgári iskola 
létesítésében ; nem is az irigység 
vezérli toliunk. Czélunk az, hogy fel- 
világositólag hassunk azokra, kik itt 
nálunk is Szegvár példájára polgári 
iskola után ábrándoznak. És ha már 
minden áron kell nekünk is polgári 
iskola, legalább lessünk meg egy

hozzánk hasonló, vagy csekélyebb 
számmal dicsekvő községet, ha vájjon 
nincs-e oka megbánni a gőzerővel 
hajtott haladást.

Vegyesek.
— Deák-ünnepély. A helybeli áll. el. 

népiskolákban tegnap igen sikerült Deák- 
ünnepély tartatott, melyen igen szép számú 
közönség vett részt.

— Adómegtagadás. Említettük lapunk 
múlt számában, hogy Mindszent község 
képviselőtestületének f. hó 11-én tartott köz­
gyűlésének első tárgya Korom Gáspár 
községi képviselő azon indítványa volt, mely 
kimondja, hogy az ex-lexbcn az állami adót 
és illetékek beszedését megtagadja. Az in­
dítványt a képviselőtestület egyhangúlag el­
fogadta, egyben azt is kimondta, hogy a 
községi adók fizetését ellenben szorgalmazza 
az elöljáróság. Ez utóbbinak, mint értesülünk, 
már is van van foganatja, a mennyiben a 
hét folyamán körülbelül 1000 korona községi 
adó folyt be.

— Esküvők. Ma, folyó hó 18-án tartja 
esküvőjét Aradon Dr. Hajnal Dávid ur, 
Streicher Sámuel polgártársunk fia, Goldt- 
schmidt Célia kisasszony nyal. — Folyó hó 
20-án Tormásy Miklós ur Kasza Margit 
kisasszonynyal; 21-én pedig Pápai Pál 
ur Elekes Gizeliá kisasszony nyal tartják egy­
bekelés! ünnepélyüket a helybeli rom. kath. 
templomban. Gratulálunk !

— Népgyülés. Mint lapunk múlt szá­
mában is jeleztük, a helybeli 48-as kör ma 
d. e. 11 órakor tartja meg kerületi nagy 
népgyülését.

— Az ex-lex és a szűz dohány. 
Nagyon sok jó oldala van ennek az ex-lexes 
állapotnak. Nem kell katonáskodni, adót sem 
fizet a magyar, sok a nyúl pecsenye és 
vadászati adó nélkül kerül az asztalra. De 
hogy még finánczolatlan szüzdohányt is 
szíhasson a magyar ember a garasos pipá­
ból, azt még a huszadik század csodái kö­
zepén sem merte volna hinni, pedig igy áll 
a dolog, mig rajta nem csípnek a finánczok. 
A napokban ugyanis a mindszenti heti 
piaczon a pénzügyőrök nagymennyiségű 
dohányt koboztak el. De még a dohány­
csempészeknek állt feljebb, mert hát azt 
tartják, nogy az ex-lexben a szüzdohányhoz 
semmi köze a fináncznak.

— Elrabolt czigányleány. Községünk­
ben lakik egy özvegy Rácz Istvánná Kurusz 
Katalin nevű czigányasszony, akinek Mari 
nevű szép, 17 éves leánya inárczius havában 
házvezetőnőnek állt be Kahódi Pál vásárhelyi 
lókereskedőhöz. F. évi augusztus hó 26-án 
Kahódi beküldte a leányt Szegedre, hogy a 
kézműves bankban levő ezüstóráját váltsa ki. 
A leány el is jáú megbízatásában és zsebé­
ben az órával a vasút felé tartott. Az Atilla- 
utczába volt, mikor egyszerre egy ponyva- 
fedelü parasztkocsi állott meg mellette és két 
markos legény átnyalábolta, aztán feldobta a 
kocsiba. A leány rikoltani kezdett, de ekkor 
az egyik legény kést rántott elő és a fülébe 
sziszegte :

— Ha kedves az életed, akkor hallgass.
Az elrabolt leányt aztán hosszas kocsi­

zás után a bácsmegyei Sztanisics községbe
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szállították. Ott átadták egy középkorú pa­
raszt embernek, a ki elzárva tartotta és a 
kiről csak most tudta meg, hogy Rácz And­
rásnak hívják.

A szegény öregasszonyt a vásárhelyi 
lókereskedő értesítette a leány eltűnéséről és 
az öreg czigányasszony folyton sírva járkált 
Tary István járási főszolgabíróhoz és pana­
szolta, hogy az egyetlen Mariskája elveszett. 
A főszolgabíró meg is indította a nyomozást 
a maga hatáskörében, de eredménytelenül. 
A folyó hó 5-én aztán örömmel állított be 
Ráczné a főszolgabíróhoz.

— No, tekintetes ur, meg van már a
leány.

Azzal előmutaíott egy levelet, amelyet 
a leányától kapott, s amelyben részletesen 
tudósította az eíraboltatása történetéről. 
Egyúttal arra kérte az anyját, küldjön neki 
pénzt, hogy hazaszökhessen. Tary István 
főszolgabíró a levelet az iratokkal együtt 
azonnal áttette a szegedi rendőrséghez, mint­
hogy a leányszöktetés Szegedről történt.

— A Pesti Napló f. hó 17-iki Deák­
száma hű utánzatban mellékletül adja a 
„Pesti Napló“ 1865. április 16-iki számát, 
amelyben Deák Ferencz történelmi jelentő­
ségű hires HU8VÉT1-CZIKKE megjelent, s 
melyből csak egyetlen egy példány maradt 
meg a Nemzeti Múzeumban. A „Pesti Napló“ 
az értékes melléklettel együtt a rendes 10 
fillérnyi árért kapható az elárusítóknál.

— A magyar ipar vívmánya gyanánt 
üdvözölhetjük egyik ismert jó nevű iparo­
sunk, Lichtmann Sándor férfiszabómester 
(Budapesten, VII., Rottenbiller-uícza 4 b.) 
azon lapunk mai hirdetései közi olvasható 
nagyszabású elhatározását, amely eddig pá­
ratlanul áll a maga nemében. Ugyanis ez az 
országszerte legjobb hírnévnek örvendő férfi- 
szabóczég a magyar ipar minden idegen 
versenyt felülmúló képességét azzal akarja 
bebizonyítani, hogy hitelt nyújt minden ke­
reskedőnek, iparosnak, gazdáknak, bérlőknek, 
hivatalnokoknak, tanítóknak, jegyzőknek és 
általában mindenkinek, ki alkalmazásban van, 
vagy biztos jövedelemmel bír, mérték szerint 
a legjobb minőségű gyapjúszövetből saját 
műhelyében készít teljes férfiöltönyöket vagy 
télikabátokat, amely épp olyan elegáns, a 
milyen tartós, úgy, hogy páratlanul előnyö­
sen juthasson hozzá az országban lapunk 
minden olvasója, aki a hirdetésben foglalt 
mértékutasitást kitöltve a ezégnek beküldi. 
Ajánljuk ezt a ritka kedvező alkalmat lapunk 
minden olvasói figyelmébe.

CSARNOK.
KÜZDELEM AZ IGAZSÁGÉRT.

— Bűnügyi regény. —

— De miért gyötrőd magad mindig 
ily rémes dolgokkal? Az utolsó napok szo­
morú emléke még frissen megmaradt ugyan, 
azt hiszem, változásra volna szükséged és 
tanácsolnám, hogy e lakást hagyd el. Nagy 
bátyám is lelkemre kötötte, hogy bírjalak rá 
a házába való költözésre. Két szép szoba 
üres most a házában ; ámde tudom, milyen 
kegyelettel ragaszkodói e kedves lakáshoz és 
nem akarlak rábeszélni az elhagyására.

— Igazad van, Ede, nem határozhatom 
el magamat arra, hogy ezt az otthonomat,

melyben felnevelkedtem és mely örömeim 
és bánataim színhelye volt, elhagyjam.

— Ez^ csak most képzeled igy, én 
azonban azt hiszem, hogy amikor innen el­
kerülsz, hozzá fogsz szokni könyen uj laká­
sodhoz ; komor kedélyhant>ulatod el fog 
múlni és ismét az a vidor lányka leszel, 
melyik előbb voltál; de nem akarom most 
erőltetni a dolgot, tudom, hogy végül mégis 
csak követni fogod jó tanácsomat. Nagybá­
tyám egyébként holnap délben ebédre kéret, 
— folytatá Ede — csak nem fogod vissza­
utasítani meghívását — és kivett a levéitár- 
czájáből egy kis levelei, melyet átnyújtott 
Elzának; Ede nagybátyjának a meghívását 
tartalmazza ez a levél.

Elza észrevette, hogy mialatt Ede át­
adta neki a nagybácsi levelét, egy másik 
levelet ejtett a földre, melyet Ede különös 
és feltűnő sietséggel emelt föl és egy másik 
zsebében elrejtett. De nem merte megkér­
dezni, mit tartalmaz a leejtett boríték; a 
féltékenységet, ezt a csúnya tulajdonságot 
nem ismerte tiszta lelke; azt hitte, hogy a 
leejtett levél valami titkot rejt, talán meg 
fogja tudni a titkot a közelgő karácsonyi 
ünnepek alkalmával; mert Ede mindenkor 
gyengéd és találékony, ha arról van szó, 
hogy Elzácskáját kellemesen meglepje.

Időközben Elza elolvasta a kis levélkét; 
a jó Kovács bácsi oly kedvesen irt, „aranyos 
fiacskájának nevezte és sürgősen kérte fo­
gadná el meghívását, úgy, hogy Elza nem 
tehetett egyebet, mint azt elfogadni. íróasz­
tala elé ülve, nehány sort irt Kovács bácsi­
nak. A mint ezzel elkészült, Edének adta át 
a levelet, ámde a fiatal ember arezkifejezése 
oly annyira megváltozott, hogy Elza e fölötti 
meglepetésében alig tudott szóhoz jutni.

— De kedves, jó Edém, mi bajod ? 
Rettenetesen halvány vagy ! — kiáltott fel 
végre ijedten.

E szavaknál Ede föleszmélt; azalatt, a 
mig Elza irt gondolatokba merülve, tejét 
jobb kezére támasztva ült a székén, s a mint I 
most kényszeredve fölemelte fejét, szép 1 
arczárói ilyeszíő halványosság ritt le.

— Nem érzem magam rosszul, drá­
gám, — mondá gyengéden ; csak ne aggaszd 
magad miattam,; csak rendkívül megerőltet­
tem magamat az üzletben, azután meg a 
hosszú utat ide hozzád, szinte futva tettem 
meg — hiszen tudod, hogy jó félórai ez az 
uí; felhevíiltem és itt a szobádban, ma kissé 
hűvös . . .

Az első szavaknál felkelt s most fel s 
alá járt a szobában.

— Úgy látszik meghütötted magad, 
— mondotta Elza aggódva; hamar egy kis 
teát fogok készíteni az majd helyreállít és 
aztán kérlek menj haza kocsin ; nehogy va­
lami bajod essék a hosszú utón.

— Igen, kedves fiacskám, hazafelé 
kocsin fogok menni; de nyugodjál csak meg, 
holnap ismét jobban fogom érezni magamat.

Ezalatt Elza már sürgősen foglalatos­
kodott a tea feltalálásával, Ede meg a szoba 
közepén megállt, hogy kedvteléssel szemlélje 
Elza ügyes gazdasszonyi működését.

A nemes férfiasság szebb képét, minő 
Ede megjelenése mutatott, nem igen lehetett 
képzelni. Derék fiatal ember volt, kissé ma­
gas, erőteljes, de mégis tetszetős termetű ; 
igazán elegáns külsejűnek lehetett nevezni, 
anélkül, hogy a hízelgés gyanújába kellett 
volna keveredni. Arcza megnyerőén férfias 
szépségű, önkéntelenül vonzó; bár még csak 
huszonöt éves volt a csinos fiatal ember, 
arezvonásai mégis elárulták, hogy szilárd 
jellemű, érett férfi.

Klasszikus formájú arezéle, bármely 
fodrásznak modeiiül szolgálhatott volna > a 
szép görög metszésű orr derékszöget képe­
zett fülével; puha, szőke bajusza beárnyé­
kolta az arisztokratikus szájat, amelyet, ha 
kinyitott, két sor gyönyörűen ápolt, elefánt- 
csont fehérségű fogat mutatott.

(Folyt, köv.)

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:

Weisz Ignácz.
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Otödki évfolyam „M inds'zenti Lap*

FÉRFIRUHÁK

4-12k szám.

RÉSZLETRE!
Az egész országban ismert jó munkámmal radikális eszközzel az eddig legyőzhetetlen külföldi és osztrák 

árut hazánkból kiszorítani és ezzel a magyar ipar versenyképességét és életrevalóságát a magyar közönség előtt 
bebizonyítani. Beszereztem óriási nagymennyiségben a legjobb minőségekben tartós gyapjúszöveteket fekete, sötétkék, 
szürke, barna és drapp színben, csikós, koczkás, pettyezett és sima alappal és ezen szövetből

KT CSAKIS MÉRTÉK UTÁN -fri
valóban mesteri szabással, a legkitűnőbb kidolgozással szép és tartós béléssel és hozzávalókkal készítek a saját férfi­
szabó műtermemben a leggondosabb kivitelben egy teljes férfiöltönyt (kabát, mellény, nadrág) vagy télikabátot 28 
frtért minden kereskedőnek, iparosnak, gazdáknak, bérlőknek, hivatalnokoknak, tanítóknak, jegyzőknek és általában 
mindenkinek, ki alkalmazásban van, vagy biztos jövedelemmel bir a következő feltételek mellet: 12 frt~"utánvét és a 
fenmaradó 16 forint

Havi 2 forintos részletekben fizetendő.
Megrendelésnél a mértékvételi utasítás pontosan kitöltve hozzám küldendő vagy egy viselt ruha mintául 

beküldendő és megírandó, hogy őszi vagy téli szövetből kívántadk-e az öltöny és végül, hogy milyen szinü legyen a szövet.
Mintákat nem küldhetek, mert igy ezer és ezerszámra kellene mintákat küldözgetnem és ez nagyon meg­

drágítaná a ruhák árát és nem is állna módomban a ruhákat ily részletfizetési kedvezményben adni. Kiváló nagy 
gyakorlatom mellett azonban mindenki reám bizhatja a választást és meg lehet róla győződve, hogy várakozásán felül 
is minden tekintetben ki fogom elégíteni igényeit, mert kifogástalan úri as és divatos ruhát fog kapni és remélem is, 
hogy állandóan nálam fogja ruhasziikségleíét beszerezni.

'mműmarmmstm L i c h t m a n n Sándor
férfiszabó-mester

BUDAPEST, VII., ROTTENBILLER UTCZA 4|B. =
Utasítás a mértékvételhez.

Férfi sacco öltönyhöz Télikabát vagy felöltő 
számára cmA kabát számára cm A mellény számára cm

Hát hossza (a galléAarrástól kezdve,
tehát gallér nélkül.)

A mellény hossza (az ing gallér hátsó
gombjától kezdve az egész hosza elől mérve.)

Háthossza (a gallérvarrástói kezdve az 
egész hosszát mérve.)

Hátsz él essége (az egyik ujjavarrástól
a másik ujjavarásig mérve.) A nadrág számára Hátszélessége (az egyik ujjavarrástól 

a másik ujjavarrásig mérve.)
Üjjahossza (a hát ujjavarrástól kezde 
egészen a manzsétáig megmérve.)

Külső nadrág hosza a csípőtől kezdve
egészen a czipő sarkáig megmérve.)

Üjjahossza (a hát ujjavarrástól kezdve 
egészen a manzsettáig mérve.)

Mellbősége (a mellényen át (kabát 
nélkül) a hóna alatt egészen a mellen és 
a hátán át megmérve)

Belső nadrág hossza (a lábköz var­
rástól kezdve egészen a czipő sarkáig 
megmérve

Mellbőség (a kabáton (Saccon) át a hón a 
alatt egészen a mellen és a hátán át mérve.)

Hasbőség (a mellényen át a has és a 
hátán át megmérve.)

Hasbőség (a mellény alatt a has és a 
hátán át megmérve

Hasbőség (a kabáton (Saccon) át a has
és a hátán mérve.)

ELISMERŐ NYILATKOZATOK.
Kivonat a sok ezer elismerő levelekből, melyeket egy rövid idő alatt kaptam a vidéki tisztelt

közjegyző ur állal lettek hitelesítve.

Dr. Koppel Béla, Bonyha.
A megrendelt ruhát ma kézhez kaptam és 

teljesen meg vagyok elégedve.
Brezányi István posta-táv. s. tiszt. Zsolna.

A múlt hóban küldött ruhával nagyon meg 
voltam elégedve.
Lengyel Gergely s. jegyző. Szurdok.

A küldött ruhával nagyon meg vagyok 
elégedve.
Dobosán Antal körjegyző, Zsúppá.

A megrendelt és megküldött öltönynyel 
nagyon meg vagyok elégedve.
Szalay János s. jegyző, Hajmáskér.

A ruhát megkaptam és igen meg vagyok 
elégedve mint a szövettel és minta szabással.

Fekete Miklós s. jegyző, Rovnó.
A folyó hó 1-én küldött öltözettel teljesen 

meg vagyok elégedve.
Záhorszky István lelkész Bodrögkő-Váralja.

A küldött ruhákkal minden tekintetben 
meg vagyok elédedve.
Farczádi Sándor jár. utbiztos Krasznán.

Köszönetem mellett fogadja uram teljes 
elismerésemet a küldött télikabát és öltönyért, 
melyek kivitel, minőségüknél fogva várako­
záson felül megleptek.
Nadlicsek János dohánygy. hiv. T.-Roff.

Az öltözetet megkaptam, mely teljesen 
megfelel, úgy a kiállítás, mint pedig a szövet. 
Ungár Adolf jár. kir. állatorvos Hosszuaszó. 

A ruha megérkezett, pompásan áll, csinos

megrendelőimtől, melyek Gaszner Béla kir.

és elegáns kiállításáért fogadja őszinte elis­
merésemet.
Ouciu Vazul tanító, Bucsum-Sz át.

A télikabátot megkaptam, mind en tekintet­
ben igen meg vagyok elégedve.
Vass Ferencz kir. postamester Ferendia.

A számomra szállított ruhát átvettem, mond­
hatom, hogy ily árban, ily gyönyörű ruhára 
nem számítottam. Elismerésem és hálám 
jeléül a jövőben kizárólag önnél fogok dol­
goztatni és minden ismerősömnek ajánlom. 
Friedmann Bertalan áll. tanito, Nagykövesd.

Fogadja köszönetemet a jól és finom anya­
gokból csinált ruháért.
Liszál Domonkos körjegyző D. Szt.-Miklos.

A küldött 2 drb télikabátot megkaptam s 
azokkal teljesen meg vagyok elégedve.

KAHÜVELY

Mindszenten


